

用独创的“温馨提醒”给乘客带来好心情的“明星司机”郭海涛，最近调到6路公交线了

车上学生多 他除了扮“萌”还得“咋呼”



核心提示

□记者 丁立文/图

19日，一名即将下车的女士微笑着走到6路公交车司机郭海涛身后，悄悄用手机拍下他的背影……

郭海涛是不少乘客眼中的“明星司机”。前年，本报曾以《这个公交车司机很“萌”很有爱》为题报道过他的事(详见本报2011年6月16日A12版)。近日，又有不少乘客对他大加赞赏。郭海涛近况如何？又有哪一些“创举”？



“明星司机”郭海涛

爱心捐款 帮助同事渡难关

□记者 丁立

昨日，当从领导的手里接过2.6万元捐款时，高金花激动地说：“感谢兄弟姐妹们的帮助，我们一定会好起来的……”

高金华是洛阳日报报业集团发行公司的一名员工。去年，高金华的丈夫刘文彬因脑出血做了开颅手术，手术后一直发烧，最后被确诊为“颅内感染”。三个多月过去了，刘文彬一直处于昏迷状态。为给丈夫治病，本来家庭贫苦的她已借债20多万元。得知高金华的情况后，洛阳日报报业集团发行公司在西工读者服务中心发动员工进行爱心捐款，帮高金花夫妇渡过难关。

1 乘客眼中，他很“萌”也很“雷”

20多天前，32岁的郭海涛从7路公交车调到了6路公交车线路，开车时还戴上了墨镜，不过，很多乘客还是认出了他。不少乘客评价，郭海涛除了“萌”，还有点“雷”。

用郭海涛的话说，他的风格是根据实际需要不断调整。6路公交车站点多，学生多，老人多，赶上高峰期，车厢里非常热闹，他除了故意扮“萌”，时不时还得“咋呼”几句。有一次，车上有个孩子把上半身探出窗外，郭海涛当即吆喝“扣3分”，还罚他下车。事后，郭海涛解释：“可能有人觉得我的做法雷人，但他那样做太危险了，我今天把他罚下车，其他孩子就会规矩很多。”

郭海涛还制定了“男生不许欺负女生”“年轻人主动给老人让座”等八条乘车规定。如果车上没人为老年人让座，他会立即大声宣布自己的乘车规定，甚至强制实行。车上不少乘客赞同郭海涛的做法。“有些孩子是需要吃点教训，不然就不懂得遵守公共秩序。”一名女乘客说。

车上人不多时，郭海涛开始跟上车的小学生愉快地打招呼：“Hello，小同学，你们背后给我起外号没？”这时的他又扮起了“萌”。

2 历经艰辛，他对工作格外用心

郭海涛说，他小时候替人刷过盘子、蹬着三轮车送过货、卖过花生奶、崩过爆米花……他的母亲有心脏病，至今还在北京打工，父母和他们兄妹曾长期住在30多平方米房子里……

也正是因为如此，郭海涛格外珍惜来之不易的工作机会。6路公交车

路是我市为数不多的“省级青年文明号”线路之一。“我能调到6路公交车上班，是领导对我的肯定和照顾。”郭海涛说，现在他的收入比以前多了一些，自己对工作也更用心。

当记者说起他是乘客眼中的“明星司机”时，郭海涛笑着说：“不是名人，也就是个人名。”

3 服务乘客，他一直努力做得更好

记者注意到，在郭海涛驾驶的公交车上，孩子们都格外“乖”：没人挤来挤去，没人拽着扶手当吊环，也没人打闹。“只要有正确的引导、教育，再调皮的孩子也会慢慢懂事起来的。”郭海涛说。

车厢的秩序好了，郭海涛的做法受到乘客欢迎。一些老乘客看见他的车牌号，大老远就和他打招呼。在车上，郭海涛也经常听到这样的搭话：“师傅，又坐上你的车了。”“师傅，你以前不是开7路车？现在又开6路车了？”乘客热情的话语，对郭海涛来说是最大的褒奖，“看到大家关注我，

心里特别感动”。

虽然郭海涛的做法得到了很多人的认可，但也有乘客嫌他“吵”“像喝多了”。“领导让我在坚持自己的特色之余，语言尽量规范些。”郭海涛说，他一直在用心琢磨，改进自己的工作方式，“我是个比较认死理儿的人，凡事要么不做，要么就把它做好、做精”。

“我工作压力很大，也知道自己开车时说话，一旦出一点事故，就有不可推卸的责任。”郭海涛说，现在他在报站和提醒乘客时，尽量选在路况比较好的情况下，或选在等红灯的时间，不让自己分心。

“御龙半岛2012洛阳首届十大商界领袖评选”进入投票阶段 谁是您心目中的“2012洛阳商界领袖”

□记者 李云天

本报讯 昨日记者获悉，“御龙半岛2012洛阳首届十大商界领袖评选”活动候选人名单正式出炉。即日起至3月28日24时，市民可通过邮寄或网络进行投票，选出您心目中的商界领袖。

这次评选活动的主题是“寻找富民强市的商界榜样”，意在寻找在“十二五”开局之年，为实现富民强市总体

目标奋斗过程中涌现出的杰出商界人物，并对他们的突出事迹和杰出贡献进行宣传报道。

本次活动由洛阳市工业和信息化局、洛阳日报报业集团、洛阳市民营企业协会主办，洛阳工信局中小企业局、洛阳日报社、洛阳影响力文化传播公司承办，洛阳耀辰置业有限公司“御龙半岛”冠名支持。活动自2012年12月启动以来，本着“公平、公正、公开”的原

则，免费对23位参评企业家的先进事迹进行展示，得到社会各界好评。

即日起，活动进入投票阶段，市民可通过邮寄或网络进行投票，选出10名“2012洛阳商界领袖”。选票详见今日《洛阳商报》，参与投票者也可通过洛阳网专题页面投票。

邮寄地址：洛龙区开元大道218号报业大厦4楼东厅洛阳商报编辑部。联系电话：0379-63632918。

涧西警方 妥善处置一起妨碍执行公务事件

□本报记者

本报讯 20日下午，涧西警方妥善处置一起妨碍执行公务事件。

当日17时50分左右，市中级人民法院3名工作人员依法前往当事人孙爱云家中送达法律文书。孙爱云开门后即对法院工作人员进行推搡谩骂，法院工作人员不能继续正常执行公务，遂先行离开，但孙爱云及其家属紧随法院工作人员追骂至西苑路牡丹公园门口。法院工作人员上车后，孙爱云指使其家属拦阻车辆离开，并殴打工作人员，登上车顶，脱光衣服，高声叫骂，引起过路群众围观，导致交通拥堵。涧西警方接群众报警后，迅速派出公安人员赶到现场，将孙爱云强制带离。现场交通秩序很快恢复正常。

经查，此前因家庭矛盾激化，孙爱云之弟孙宪民被岳父黄殿清(案发时系某企业退休工人)杀害。市中级人民法院以故意杀人罪判处黄殿清无期徒刑。

后孙爱云向河南省高级人民法院申诉。2013年3月8日，省高院依法驳回申诉。

看男科、妇科

到王城医院

地址：王城公园斜对面
电话：80855120